

# “又一村”杯 读者热线大赛 2600000

重奖重要新闻线索,奖金50-1000元(以见报为准)

突发事、稀奇事、感人事、新鲜事  
请告诉我们……



一揽子新规明年起实施

## 下月起闯红灯一次扣6分

本报12月27日讯(记者 牟张涛) 2013年1月1日起,将实施新的交通新规和驾考新规,一代身份证也将停用。27日,记者从相关部门了解到,新规执行和新证换发等工作都在有条不紊地进行,市民也应多加注意,以免造成困扰。

记者从相关部门了解到,2013年1月1日起实施的交通新规

较之前增设了多条新处罚规定,从38项增加到52项;对一些交通违法行为也加大了处罚力度,比如闯红灯扣6分罚100元;未悬挂机动车号牌或者故意遮挡、污损、未按规定安装机动车号牌由扣6分提高到扣12分。这些新规被不少网友戏称为“史上最严”。

驾考新规元旦起也将执行,小型汽车科目二考试项目

简化了桩考考试线路,改为倒车入库,取消移库要求。三年以下驾龄的驾驶人发生交通事故的,要倒查考试发证民警的责任。由此可以预见,学员在练车以及在考试中要面对的考验更“严峻”。“这应该是好事,开车技术不过关易发生安全事故。”市民张女士说。

此外,记者从德州市公安局

户政处了解到,一代身份证2013年1月1日就要停用,德州目前已完成换发工作。记者同时了解到,有不少市民在领取二代身份证时并未上交一代身份证。

“元旦后,一代身份证就要失去作用,提醒市民外出时要记得携带二代身份证。”德州市公安局户政处工作人员说。

### 家中暖气为啥总不热

本报12月27日讯(见习记者 杨宝成) “供暖都一个半月了,家中温度连10℃都达不到。”27日,家住生资小区的市民田先生拨打本报热线称,小区居民家中的暖气片自供热以来就没热过,他多次联系小区物业公司和热力公司,热力公司派人到他家中测温后没再答复,暖气也一直没热起来。27日,记者联系小区物业及热力公司,其负责人承诺近期将为小区更换大功率热力泵。

27日上午,田先生说,他家暖气从11月中旬开通以来就没有热过,热力公司曾派人来修过三次,每次都让给暖气片放水,但放水之后,暖气片依然不热。

随后,田先生带记者来到小区物业办公室,因为暖气不热问题,十几位居民正聚集在物业办公室。小区物业葛经理说,生资小区和鲁北大厦小区共用一个热力泵,热力泵功率小,暖气供给不足,造成居民家中暖气不热。“热力泵归鲁北大厦物业管理,虽与对方多次协商,一直未得到解决。”

15时许,记者联系到鲁北大厦物业负责人米经理,他称生资小区楼龄较大,暖气管网老旧,因此相同暖气供应量下,生资小区比其他新建小区暖气温度要低。“已与德州市热力公司达成协议,近期将更换一台大功率的热力泵。”

### 这些处罚措施要牢记

开车打手机扣3分罚100元;开车抽烟扣1分罚100元;驾驶员未系安全带扣3分罚100元。此外,重型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆,在高速公路、城市快速路上超速20%以上以及未取得校车驾驶资格驾驶校车的均扣12分。

闯红灯扣6分罚100

元;酒后驾驶扣12分且5年内不得考取驾照;未悬挂机动车号牌或者故意遮挡、污损、未按规定安装机动车号牌由扣6分提高到扣12分。

造成死亡交通事故负同等责任以上责任、有醉酒驾驶记录的终身不得申请驾驶证;被处于吊销或者撤销驾驶证记录的10年内不得申请。

### 这些驾考措施看清楚

小型汽车科目二考试项目中简化了桩考考试线路,改为倒车入库,取消移库要求;将百米加减挡、起伏路行驶等调整至实际路考中;取消限速限宽门、通过连续障碍、通过单边桥3个项目;科目二场地考试中,将用实划标线替换现有的标杆,考生以标杆为基准点背口诀应试将不复存在,学

车对于以后的驾车更有针对性。

新规要求对3年以下驾龄的驾驶人发生交通事故的,要倒查考试发证民警的责任;

新规也明确了实习期陪驾要求,在实习期内驾驶机动车上高速公路时,必须由持相应或者更高车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。

温馨提示

## 跨越高铁

文/片 本报记者 牟张涛 马志勇 通讯员 柴永强 王行

26日零时五十分,室外温度已降至-13℃。当大多数人进入梦乡时,在京沪高铁德州站南两公里处,供电公司的200多名员工却在准备着一项“大工程”——对220千伏华河、华苏线跨越京沪高铁段线路进行迁移。

迁移项目负责人常宾嘴里哈着寒气,语气略微颤抖。他说,选择在凌晨进行线路迁移是因为要配合高铁停运检修的时间,“凌晨一时至四时是高铁停运检修的时间,称为‘天窗点’,我们就是要利用这段时间。”

据介绍,迁移跨越高铁的线路在德州还是首次,工程需要拆除两条线路上的六条电

线。此时工作人员分成四组安排在高铁两侧,做着各项准备工作,只等“天窗点”的到来。

凌晨一时,迁移工作准时开始,四台吊车同时启动,现场响起震耳欲聋的轰鸣声,也激起阵阵“热浪”。爬塔、松线、送线,大家按照安排做着自己的工作。刺骨的寒风刺向工作人员的脸庞,很快他们通红的脸上就渗出点点汗珠。据了解,铁路两侧有高铁的高压动力线,线路迁移不能影响到高铁线路的正常运行,工作人员只能紧张又小心翼翼地工作。

3时40分,六条电线均被成功迁移,在寒风中忙碌了三个多小时的工人们才放心地赶回去睡觉。



吊装线缆跨越京沪高铁线路。

### 圣诞节外出购物 家中失窃竟不知

本报12月27日讯(记者 牟张涛 通讯员 毛红兵 王彩玉) 12月25日是圣诞节,家住德城区大刘庄的顾某一家逛商场时,家中的金银首饰被盗,而这是女儿的陪嫁首饰。

25日下午,德城公安分局刑警大队民警巡逻至三八路时,发现一名男子形迹可疑,在对该男子依法进行盘查时,该男子对其身上携带的黄金首饰来源含糊不清。经审查,该男子姓常,26岁,河北人,首饰是盗窃得来的。民警联系失窃者顾某时,他还茫然不知。经辨认,首饰确为顾某家中被盗。

常某供述,当日午饭后他四处游逛,经过大刘庄一家农户门口时,见四周无人心生窃意,迅速翻墙入该农户院内,经过搜翻,盗窃了一个黄金戒指、一条黄金项链及一个黄金吊坠。

现常某已被刑事拘留。

### 新买电动汽车 上路半月就罢工

本报12月27日讯(记者 孙婷婷 通讯员 刘贵连) 花26500元购买了一辆电动汽车,开回家才半个月就出现电瓶不存电等质量问题,想退车还遭到商家拒绝,这让德城区的张女士很郁闷。

据张女士讲,11月15日她花26500元购买了一辆电动汽车,但汽车开回家才半个月,就出现车辆电瓶不存电、前照灯不亮及车辆动力不足等质量问题,她找到厂家要求退车退款,当时厂家答应退款,但等11月30日到厂家退车时,厂家却称必须收折旧费。无奈的张女士遂投诉到经济技术开发区工商局。

据工商部门工作人员称,汽车售出后主要部件出现安全性能故障的,经营者应当按照国家规定或者与消费者的约定免费进行修理、更换或者退货。最终,厂家退还了购车款。



### 检测

27日,济南的专家对东方红路岔河桥上的伸缩缝进行检测,收集检测数据后会拿出维修方案。

本报记者 常学艺 摄影报道



### 抢修

27日,瑟瑟寒风中,几名工作人员正在铁西路上抢修供水管道。

本报记者 马志勇 摄影报道